



标题新闻

国庆中秋万众同欢 香港国安法立竿见影

香港国庆赛马日投注额达14.5亿港币 为历届第三高

澳门在严格防疫中期待旅游业复苏

澳门司法警察局新增保安厅专责国家安全及反恐工作

台湾 PMI 指数连续3月上扬 部分产业“过热”或因缺货焦虑

国民党党团提所谓“台美恢复‘邦交’”决议案 国台办回应

台湾近期多现本地登革热病例

华夏新闻 - 华夏早报台北讯 (首席记者 张邦毛) 台湾“疾病管制署”7日公布, 全台再增1例本地登革热确诊病例, 目前感染源未厘清; 今年以来累计登革热确诊病例增至59例。

综合中央社、联合新闻网等媒体报道, “疾管署”介绍, 该个案为居住在新北市芦洲区的70多岁女性, 9月24日起出现发烧等症状, 就医改善后出现反复, 10月1日因症状加剧入院治疗, 期间出现出疹、头痛、恶心及休克等症状, 10月5日经筛查、确诊感染登革热, 治疗后已回家休养; 经调查, 其家人尚无疑似症状出现, 社区监测工作将持续至10月25日。



香港严肃处理每宗教师失德个案 不枉不纵

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 潘利求) 日前, 香港一名涉宣扬“港独”的小学教师被取消注册。香港特区政府政务司司长张建宗7日在社交网站发文指出, 教师的一言一行对学生影响深远, 香港教育局会严肃处理每宗涉及教师失德或违法的个案, 不枉不纵。

教育局5日公布, 经深入调查及纪律程序后, 认为九龙塘宣道小学一名教师有计划地散播“港独”信息, 对学生构成深远影响和损害, 严重违反专业操守。教育局为教育把关, 依法作出有理有据的果断决定, 保障学生的利益、维护教师的专业及社

被取消教师注册的个案。

据相关教案显示, 涉事教师在堂上会用50分钟有计划地介绍已被列为非法组织的政团, 再讨论“港独”主题, 并触及“台独”、“藏独”、“疆独”等分裂国土的行为。期间还会要求仅小学五年级的学生在堂上作政治表态。

7日, 张建宗在社交网站上发文指出, 个案相当严重, 涉事教师有计划地散播“港独”信息, 对学生构成深远影响和损害, 严重违反专业操守。教育局为教育把关, 依法作出有理有据的果断决定, 保障学生的利益、维护教师的专业及社

会大众对教学专业团队的信任。

张建宗强调, 教师的一言一行对学生成长影响深远, 家长及社会大众对教师的专业操守有很高的期望。因此, 教育局会严肃处理每宗涉及教师失德或违法的个案, 并在查明属实后作出适当惩处, 不枉不纵。

张建宗表示, 保障学生利益是社会的应有之义, 恪守专业是教师的责任。“我们应携手让教育回归教育, 重回正轨, 绝不能让‘港独’歪风和违法意识在校园蔓延。”

香港国庆、中秋小长假游客不足1000人次

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 巢砥平) 今年的国庆、中秋, 双节喜逢, 香港迎来四天小长假, 但受新冠肺炎疫情影响, 期间访港游客不足1000人次。

受疫情影响, 今年香港国庆、中秋小长假“含金量”不足。根据香港特区政府入境事务处数据, 10月1日当天, 内地访港游客仅93人次。

疫情暴发前, 尖沙咀、旺角、铜锣湾一带熙熙攘攘, 无论是大型商场, 还是小型店铺, 节假日期间都挤满了拎着大包小包的游客。然而今年游客罕至, 不少商家感慨, 这个假期“既不旺丁也不旺财”。

“今年国庆假期生意一落千丈, 半价都没人来买。”一名在铜锣湾一家免税店工作的化妆品导购员说, 从3月开始,

免税店陆续推出多场大促销活动, 此前备受内地消费者欢迎的美妆类产品只需半价就能购买, 然而疫情阻碍了游客的脚步, 商家希冀的“大抢购”也迟迟没有发生。

但无法出境旅游的香港市民纷纷出门游玩, 探索本地游。随着香港第三波疫情基本遏制, 特区政府分阶段逐步放宽社交距离措施。

澳门政府拟向今年财政支出增拨200亿澳门元

华夏新闻 - 华夏早报澳门讯 (记者 王世宣) 澳门特区行政长官贺一诚1日表示, 特区政府计划从财政储备中拨款200亿元(澳门元, 下同), 确保今年的财政支出可支撑到年底。

贺一诚表示, 2020年的财政压力较大, 政府财政收入处于低位, 并已经削减部分开支。然而, 公务员薪俸、社会福利、教育和医疗等刚性开支必须由财政预算支撑, 其中医疗开支更因应防疫抗疫工作相

应增加。政府上半年追加近400亿元款项, 预计可维持开支至10月份。

贺一诚表示, 政府预计于11月向特区立法会提交2019年度预算执行情况决议案、第二份财政预算修正案及2021年财政年度预算案, 提出从财政储备中再拨款200亿元, 以支撑开支至年底。

对于特区政府会否因疫情而增加经济援助措施, 他指出, 经济援助并非可长期推行的措施。当初推出第一、二轮

措施是考虑到当时内地还未能对澳门恢复开放游客市场, 在澳门完全封闭的情况下所采取的措施。现在全国已恢复内地居民赴澳门个人游签注, 因此特区政府暂时不会再推出经援措施。同时, 政府会继续观察疫情发展带来的影响。对于何时可进一步放宽澳门的入境防疫限制, 贺一诚表示, 特区政府会一直与国家卫生健康委员会进行研究。

台湾9月对大陆出口继续攀升

华夏新闻 - 华夏早报台北讯 (首席记者 罗阳) 台当局财政事务主管部门7日公布, 台湾9月对大陆(含香港)出口额达142亿美元, 创历年单月第二高, 比去年同期增加22.3%, 占台湾总出口额的46.24%, 大陆(含香港)持续位列台湾地区最大出口市场。

统计显示, 今年前9个月台湾对大陆(含香港)出口为1080.9亿美元, 创历年同期新高, 比去年同期增长13.3%, 增幅为台湾5个主要

出口地区中最高。

在主要出口地区中, 除了大陆(含香港), 台湾仅对美国9月出口额同比增加14.5%, 对欧洲、东盟、日本的出口额均同比减少。

进口方面, 台湾9月从6大主要进口地区进口额均同比下降, 自大陆(含香港)进口金额为53.7亿美元, 同比减少0.3%, 减幅最小。累计1至9月, 台湾自大陆(含香港)进口461.43亿美元, 较上年同期增长7.9%。

台湾9月总出口额为307.1亿美元, 同比增加9.4%; 进口额235.8亿美元, 同比减少5.4%。

台财政事务主管部门称, 9月台湾出口增加受益于大陆市场需求旺盛、新科技产品应用以及消费性电子新品相继推出。随着大陆与欧美进入年终消费旺季, 智能手机和穿戴装置等新品登场, 5G通信、高效能运算、人工智能、物联网等新兴应用推展, 台湾出口有望趋稳。